

Молодёжный марафон

Более 70 мероприятий прошло в Приангарье в рамках Дня молодого избирателя

ВИКТОРИНЫ, фестивали, выставки и деловые игры на тему выборов – всего более 70 мероприятий прошло в Иркутской области в рамках Всероссийского Дня молодого избирателя. Об этом сообщил заместитель председателя Избирательной комиссии Иркутской области Анатолий Тимофеев.

«взрослые» выборов. И не обязательно было выбирать президента школы или депутатов городской думы. Например, старшенинские из шести школ Слюдянского района выбрали Владимира Валентина. Игра проходила в формате КВН и была приурочена к презентации клуба правовых знаний «Государство – это мы», который создан при Слюдянской территориальной избирательной комиссии. Ребята «разыграли» выдвижение кандидатов, пред-

выборные дебаты, презентацию и защиту своих предвыборных программ. В завершение команды исполнили музыкальные номера. Особо Анатолий Тимофеев отметил активную работу территориальных избирательных комиссий Иркутска, Братска, Ангарска, Усолы, Шелеховского, Нижнеингильского, Братского и Нижнеудинского районов. Не остались в стороне и территориальные комиссии Усть-Ордынского Бурятского округа – насто-

ящие праздники для молодых избирателей прошли в Эхирит-булагатском и Нунтокомском районах. Всего в рамках Дня молодого избирателя в мероприятиях на территории Иркутской области приняли участие около 6,5 тысяч человек – не только старшеклассники и студенты, но и работающая молодежь.



Максим Шулдешев. Фото из архива Избирательной комиссии Иркутской области



Фестиваль «Агитбригад», в котором в феврале этого года участвовали команды старшеклассников из 12 школ Иркутска, стал настоящим театрализованным представлением

Молодёжный марафон был организован областной и территориальными избирательными комиссиями при активном участии органов местного самоуправления, депутатов и общественных организаций. Мероприятия были самыми разнообразными.

Посвящение в избиратели прошла молодежь из сёл и поселков Усть-Ордынского Бурятского округа, Братского района, а также города Тулуна. В ярких фестивалях приняли участие школьники Иркутска, Черемхово и Тайшетского района. День открытых дверей провела Ангарская территориальная избирательная комиссия, а в вузах и колледжах Приангарья состоялся заседания клуба молодых избирателей.

Практически в каждом городе и районе прошли деловые игры, в ходе которых будущие избиратели познакомились с азами избирательного права, выступили в качестве членов избирательных комиссий, кандидатов и представителей политических партий. Эти выборы кампании проводились по всем правилам



Новый формат

Молодежного центра правового обучения

ПОСЛЕ ДЛИТЕЛЬНОГО перерыва, связанного с проведением порядка трех избирательных кампаний в 2007–2008 годах, возобновлена деятельность Молодежного центра правового обучения, созданного при Иркутских городских №2 и №3 территориальных избирательных комиссиях (Октябрьский и Правобережный округ).

В начале года комиссиями были утверждены план работы и программа обучения центра на 2009 год, а в феврале прошло анкетирование студентов иркутских вузов. Всего в анкетировании приняло участие более 300 студентов.

Основная цель анкетирования – определение интереса молодежи к избирательной тематике, а также выявление активных молодых людей, которые хотели бы участвовать в деятельности Молодежного центра. Следующим этапом стал отбор желающих попробовать свои силы в проекте. В результате были сформированы четыре молодежные команды – от Иркутского государственного университета, Иркутского государственного технического университета, Байкальского государственного университета экономики и права, а также Иркутского машиностроительного колледжа.

Первое организационное собрание Молодежного центра состоялось 16 марта в помещении Иркутской городской №3 территориальной избирательной комиссии. Ребят, конечно же, больше всего волновало, чем они будут заниматься и не станут ли это очередным «нудным» прослушиванием лекций, которых у студентов и так предостаточно. Чтобы заинтересовать ребят, председатели территориальных комиссий Петр Семенов и Ирина Иванова рассказали о целях и задачах центра и мотивировали участников к активной работе не только в качестве слушателей, но и организаторов мероприятий.

Студентов воодушевила перспектива включения участников проекта в кадровый резерв избирательных комиссий и возможность поработать членами комиссий на выборах. Сразу определились, что занятия будут проходить один раз в две недели. Курс обучения состоит из лекций и деловых игр, к которым ребятам предстоит готовиться заранее, – это будет своего рода домашние задания.

Так, на ближайшем занятии 26 марта запланирована первая вводная лекция «Законодательство о выборах и референдумов», которую проведет старший преподаватель кафедры государственно-правовых дисциплин Иркутского государственного технического университета Павел Деряжников. В качестве домашнего задания ребятам предложено провести презентации своих команд, выступая в роли политических партий. Для этого каждой команде нужно придумать наименование своей партии и в игровой форме обосновать ее политическую платформу.

Отвечая на многочисленные вопросы, гости колледжа акцентировали внимание на повышении электоральной активности молодежи. Рассказали о деятельности молодых людей в органах власти разных уровней, о предлагаемых ими решениях по антикризисным мерам и о том, насколько важно участие молодежи в развитии местного самоуправления. Говорили, что молодых парламентариев не так уж и мало, несмотря на то, что их «не пускают» во власть более опытные политики. Свою роль играют и областная программа «Кадры нового поколения для местного самоуправления», которая действует в области с мая 2005 года. Она стала важным проектом по обеспечению кадров муниципальных образований Иркутской области. Как отметили участники встречи, дискуссия о политике получилась очень интересной.

Заместитель директора Иркутского государственного педагогического колледжа №1 по воспитательной работе Л.А. Лысая

Обучение молодых избирателей будет проходить в форме деловых игр



В МАРТЕ состоялась встреча студентов Иркутского государственного педагогического колледжа №1 с депутатом Государственной Думы Константином Зайцевым, заместителем министра по физической культуре и спорту региона Игорем Ивановым и заместителем председателя Иркутской городской №4 территориальной избирательной комиссии (Свердловский округ) Игорем Матюхиным.

Разговор о политике

Заместитель директора Иркутского государственного педагогического колледжа №1 по воспитательной работе Л.А. Лысая

Обучение молодых избирателей будет проходить в форме деловых игр

Очердные номера журналов

Вышли в свет очередные номера журналов «Избирательное право» и «Вестник Избирательной комиссии Иркутской области». Основную часть журнала «Избирательное право» занимают публикации раздела «Избирательные права и юридическая ответственность». Открывает его статья «Ответственность по избирательному праву как разновидность конституционно-правовой ответственности: очерк истории». Это совместное исследование доктора юридических наук В. Игнатенко и преподавателя кафедры конституционного права Иркутского филиала Российской правовой академии Минюста Российской Федерации Д. Рымарева. К анализу судебной практики обратились начальник правового отдела областной избирательной комиссии М. Штурнуева. В центре её исследования оказались вопросы, связанные с особенностями квалификации подкупа избирателей в качестве избирательного правонарушения, влекущие применение мер конституционно-правовой ответственности.

Во втором разделе – «Зарубежное избирательное право» помещена статья «Регистрация избирателей – базовое условие публичной легитимации избирательного процесса» члена научного методического совета при избирательном управлении Иркутской области В. Арбатской. В разделе «Школа избирательного права» анализируются особенности правового регулирования при организации федеральных выборов в Российской Федерации. Заканчивается номер биографиями новых публикаций по избирательному праву.

В очередном выпуске «Вестника Избирательной комиссии Иркутской области» продолжена официальная публикация постановлений и других документов избиркома, принятых в последнее время.

Иркутские хроники Ивана Щеглова

Продолжение. Начало в №23 (67), 24 (68) 2008 г., №1 (69) – №5 (73) 2009 г.

«Право выбора» продолжает знакомить своих читателей с краеведческими записками нашего земляка Ивана Васильевича Щеглова. Взвешивая за систематизацию важнейших событий в истории Сибири, он стремился по возможности опираться на первоисточники, что повышает историческую ценность подобной работы. При этом автор доказал, что документы исторической не теряют своего значения, если они уже попали в печатные издания. Но особенно часто Иван Щеглов обращался к Полному собранию законов Российской империи, сумев обследовать десятки томов этого редкого, а теперь уже и уникального издания. Неизменные ссылки на этот свод законов дают читателям возможность вполне поспешить в хронологическую последовательности как законодательную, так и проспортивную деятельность правительства.

Продолжая публикацию завершалась рассказом о событиях 1851 года. Давайте продолжим знакомство с любопытными фактами иркутской старины, зафиксированными Иваном Васильевичем Щегловым. Мы постараемся по возможности полностью сохранить авторские стиль, орфографию и пунктуацию, что позволяет современным читателям получить исторический колорит краеведческих записок нашего земляка.

1852 год. В Иркутске открыт Александровский детский приют.

1854 год. В Иркутске открыто училище для девиц духовного звания (на средства пожертвованные Кузнецовым).

1856 год. Балаганск возведен в степень окружного города Иркутской губернии.

Открыты в Иркутске попечительного о тюрьмах комитета и первой частной типографии Пестерева.

1857 год. Начато издание официального печатного органа – «Иркутских губернских ведомостей».

Верхоленск возведен в степень окружного города Иркутской губернии. (Но в нем и до сих пор 4/5 населения составляют крестьяне, сохранившие за собой хлебопашенные и сносоносные земли, которые ими возделывались до учреждения города, а затем следуют сыльно-поселенцы и арестанты).

1858 год. По данным Центрального статистического Комитета населения Иркутской губернии составило 319 936 человек. По числу жителей – 18 807 чел. – Иркутск занимает второе место в Сибири. Неродет Томск, где 20 234 жит.

1859 год. 12 июня в Иркутске открылась военная гимназия.

1860 год. В Иркутске начала издаваться газета «Амур» под редакцией М.В. Загокина.

Открыты в Иркутске женского училища 2-го разряда, впоследствии преобразованного в гимназию.

1861 год. Переведена в Иркутск таможенная из Иркутска. Открыты в Иркутске Михайловская лечебница для приходских, на средства пожертвованные почетным гражданином Михаилом Михайевым.

30 и 31 декабря – сильные землетрясения в Иркутской губернии. В Иркутске оно началось 30 декабря и было необыкновенно по силе ударов и продолжительности колебания. На Ангаре и Ушаровке был слышен шум от движущегося льда, а в городе – от разстреканья замерзшей земли. Затем следовал целый ряд ударов, продолжавшихся и в ночь на 31 декабря. В 2 часа 19 мин. этого числа начался сильный удар, что затрещали все строения и заволокли сами собой колокола в церквях.

1862 год. Начало издания в Иркутске «Сибирского вестника» под редакцией Бор. Ал. Милюткина.

1863 год. Учреждение общества врачей Восточной Сибири в Иркутске.

Начало издания Иркутских епархиальных ведомостей.

1864 год. Учреждение в Иркутске биржи и открытие здесь телеграфного управления.

1865 год. Основана Балаганская инородческого училища для бурят обоего пола.

Существовавшим в Иркутске учебным комитетом составлен проект об управлении народными училищами в Иркутской губернии. Предлагаются надзор за приходскими училищами возложить на окружные советы, которые были назначены создать в Иркутске, Нижнеудинске и Киренске. Высший надзор предлагалосьверить особому губернской училищному совету.

Открыты в Иркутске 1-ой частной типографии Сибирия.

В этом же году в Иркутске открыто отделение государственного банка.

1866 год. 27 сентября открыта в Иркутске общественная реальная гимназия, впоследствии преобразованная в техническое училище. Иркутск город. общество образовано в течение 3 лет вносило по 50 коп. с каждого рабочего на прискажу служащие по разным ведомостям в г. Иркутске и губернии вызвались вносить за то же время известный % с получаемого ими содержания; некоторые частные лица сделали единовременные пожертвования. Так, общ. составил капитал в 16 000 рублей, признанный достоянием на содержание училища в течение 3 лет.

Открыта в Иркутске сиропитательная ремесленная школа.

Бунт и покушение к побегу 700 человек поляков на Криво-Байкальскый дороге.

1867 год. Первый педагогический съезд в Восточной Сибири, в Иркутске, состоявший из учителей Иркутского уездного училища и учителей приходских училищ округов Иркутского, Верхоленского, Балаганского и Нижнеудинского. Одна из резолюций гласила: учителям заняться составлением описания того района, в коем находится вверенная каждому школа, для чего дан и образец – краткое описание Братской волости, составленное сельским учителем Ворониковым.

Начата разработка золотых россыпей в Верхоленском округе Иркутской губ.

Архивы листа Борис Краинский (Продолжение в следующем номере)

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА